



“最美口袋公园”⑫

推荐人：孙硕辰

推荐理由：大人可以在这里健身散步，孩子可以在这里玩耍，碧水环绕，绿树红花。茶余饭后闲暇时光，不用长途跋涉，在家门口就能欣赏美景，享受惬意！



在沈阳市浑南区全运村百合苑小区附近，老旧的活动场地经过翻修变得焕然一新，成为服务周边居民的口袋公园。

辽沈晚报记者 查金辉 摄

晚风习习，一塘荷花摇曳。荷塘边，小孩在嬉笑打闹，大人们散步乘凉。

在沈阳市浑南区全运村百合苑小区附近，老旧的活动场地经过翻修变得焕然一新，成为服务周边居民的口袋公园。该公园在有限的空间内设置了休闲广场与步道、健身器材、儿童活动器具，打造复合型功能场地，既能满足孩子们玩耍的需求，又是周边居民健身体闲的好去处。

沈阳市浑南区环卫绿化管护中心工作人员介绍，在升级改造之前，此地只是一个小范围的

活动场所，由于修建时间较早，且没有人来维护，道路以及器械破损都很严重，周边的居民基本都不来这里活动。

浑南区在原有的基础上进行改造升级。“地面进行了重新铺设，廊架我们也通过修复刷漆进行翻新；儿童玩耍的滑梯等设施、成人的健身器材都全部修复翻新；为了方便居民休息还新增了4套座椅。”

此外，浑南区还对周边的环境进行了绿化美化。种植了海棠、五角枫球、金叶榆球、水蜡

球等花卉，铺设修复草坪1300平方米。口袋公园总面积达到了1700平方米。而在口袋公园的对面，则是一塘荷花，绿叶红花美不胜收。

重建翻新后的百合苑口袋公园成为周边居民休闲放松的好去处。茶余饭后，大人们可以沿着河边散步，观赏荷花，凉爽惬意。孩子们滑滑梯，荡秋千，笑声朗朗。附近居民刘女士饭后总会带着孙子来到这个小公园，“孩子跟小伙伴们一起玩，我也能跟邻居们聊聊天，吹着风赏着花，特别舒服。”

辽沈晚报记者 胡婷婷

法院干部下村扶贫先学养鸡 带领392户村民脱贫



人物简介

吴志强，中共党员，1972年5月出生，省高院机关党委干事，2020年被省扶贫办授予脱贫攻坚先进个人称号。



虽然已经有了心理准备，但到了朝阳市建平县白山乡水泉村，眼前的景象还是让吴志强长长叹了一口气。

水泉村的农田基本都是坡地，寒冬里一片荒芜；常年干旱、向地下打了130米深依然不出水的水井，让这个村子很难发展出工业和农业来；唯一的好消息是，出产的农产品都是“绿色”的。

吴志强开始了在村里挨家挨户地调研，一路走着看着，一股强烈的责任感涌上心头。

“先扶植村里的集体产业。此前工作队就使用帮扶资金购进农用拖拉机等设备，成立租赁公司，设备租赁给其他村的种植大户，第一年就为村集体增加50000元的收入。”吴志强介绍。

对于村民们，吴志强决定发展养殖业；水泉村只有一两户村民有个养猪、养羊的经历，可以说基本上没有养殖的经验。

经过半年的摸排后，工作队研究决定引入“庄河大骨鸡”项目，以协议价，半委托的方式，发动以建档立卡贫困户为主、具有饲养能力的农户庭院养殖大骨鸡。

“我们先购买鸡雏，发放给贫困户养殖，每户15只，等年底出售。这样每一户成功的养殖户基本上都增收了2000多元钱。”吴志强表示，“我带着他们到赤峰去学习，我自己也同时学习，平时天天看养殖方面的书，我都快成专家了。”

2021年，工作队又帮着村里投入资金兴建小型种鸡孵化场，孵化出来的鸡雏，全部发放给水泉村贫困村民，既降低了养殖成本，又为村里提供了一条可持续发展的新路。

几年来，扶贫工作队已经给水泉村投入基础建设资金近百万元。水泉村总人口392户1201人现已经全部脱贫。

今年年底，吴志强就将结束自己的扶贫工作。而工作队的最后一项任务也到了尾声：

帮助村小学改扩建操场，建设停车棚，修缮教室地面，帮助更换学前班孩子玩具，改善村小学办学条件。

赵梦薇 辽沈晚报记者 隋冠卓

李璧辰 望湖路小学长白校区 风雪回乡人



指导教师：武丽娜

用孩子的视角对比了出生地和家乡沈阳，通过富有童趣的画面的描写表达了对沈阳的热爱。感情真挚，让人愿意去细细品读。



水改造的大溜冰场……原来，沈阳的冬天是这么有趣！再看我这儿落地就化的“雪水”，我不禁想回到故乡，像妈妈一样痛痛快快地玩一场！

终于，我的愿望实现了！

2018年，妈妈积极响应号召建设家乡，带着我回到了日思夜想的沈阳。她说，我们就像去游学的孩子，在外面闯荡一番，要回来为家乡做出贡献！从此，我有了一个新的身份——新沈阳人！

沈阳的冬天——冷！美！暖心！

立冬之后，开始一层层地加衣服，到了三九天，我和小伙伴们就像胖嘟嘟的小熊，帽子口罩围巾齐上阵，把自己包裹得严严实实；簌簌的小雪像天空垂下的白纱，鹅毛般的大雪像路灯下的芭蕾舞者，房檐下的冰溜子晶莹剔透，浑河冰层下还能看到小鱼在游来游去；我和小伙伴们在厚厚的积雪上跑来跑去，路过的人总会善意地提醒我们“要小心、慢一点”……听着脚下传来的“咯吱咯吱”的踩雪声，我心里别提多兴奋了！

沈阳的冬天是寒冷的，冷到出门就想缩起脖子；沈阳的冬天是美的，美到我的心都想要融化在纯白的世界里；沈阳的冬天是暖心的，因为处处有温暖。

我们是风雪回乡人，会在家乡风雪的陪伴下，更加坚强、更加勤奋！